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 Постановка проблеми. Цу-
кровий буряк належить до го-
ловних цукровмісних рослин. 
У коренеплодах міститься 17-
18% цукру, а іноді 20% і біль-
ше. Цукор має високі смакові 
якості, швидко засвоюється ор-
ганізмом, відновлює його енер-
гію і працездатність, позитивно 
впливає на емоційний стан лю-
дини. Особливу цінність має цу-
кор для відновлення сил хворо-
му, спортсмену, людині що за-
йнята важкою фізичною або ро-
зумовою працею. Він необхід-
ний для нормального функціо-
нування печінки, мозку, живлен-
ня м'язів. У давнину його вико-
ристовували як ліки. Цукровий 
буряк у процесі вирощування 
дуже вимогливий до рівня удо-
брення. Він використовує зна-
чно більше елементів живлен-
ня, ніж інші культури. Для одер-
жання високих врожаїв (понад 

500 ц/га) норми внесення мі-
неральних добрив складають: 
азоту - 200-250 кг/га, фосфору 
-160-180, калію - 200-220 кг/га 
[1], втрати яких від вимивання 
та вивітрювання можуть сягати 
40÷60 % [2].

 Аналіз останніх досліджень 
і публікацій. 
 Застосування мінеральних 
добрив пролонгованої дії дає 
змогу знизити непродуктив-
ні втрати елементів мінераль-
ного живлення [3]. Мінераль-
ні добрива пролонгованої мож-
на отримати шляхом нанесення 
на поверхню гранули мінераль-
ного добрива оболонки яка зни-
жує його розчинність [4]. Засто-
сування методу капсулювання 
дозволяє використовувати базо-
ві гранульовані мінеральні до-
брива із встановленими збалан-
сованими показниками. Низь-

ка масопровідність полімерної 
плівки дозволяє наносити неве-
лику кількість покриття, звівши 
до мінімуму вміст баластних ре-
човин у добривах. Однак, у на-
уковій літературі нема відомос-
тей про кількісні показники за-
лежності ефективності капсу-
льованих мінеральних добрив 
від параметрів оболонки.

 Мета та цілі статті. 
 Визначення ефективності ні-
троамофоски, капсульованої по-
лімерною оболонкою сумішшю 
полістирол – гідролізний лігнін.
 Дослідження впливу капсу-
льованих мінеральних добрив 
на агроекосистеми проводилось 
згідно методики [5]. В ході по-
льових досліджень перевіряли 
комплексний вплив капсульова-
ної нітроамофоски на загальну 
врожайність та стійкість до за-
хворювань буряка цукрового. 

Зменшення забруднення довкілля 
залишковими агрохімікатами під час 
вирощування цукрових буряків
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стійкість до захворювань та врожайність буряка цукрового. Показано, що застосування капсульова-
ної нітроамофоски сумішшю полістиролу та гідролізного лігніну призводить до зниження втрат еле-
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 Приведены результаты экспериментальных исследований влияния капсулированной нитроаммо-
фоски на устойчивость к заболеваниям и урожайность свеклы сахарной. Показано, что применение 
капсулированной нитроаммофоски смесью полистирола и гидролизного лигнина приводит к сниже-
нию потерь элементов питания, роста устойчивости к заболеваниям и урожайности. 
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 The results of experimental studies of the effect encapsulated NPK fertilizer on resistance to diseases and 
yield of sugar beet. It is shown that the application of NPK fertilizer encapsulated mixture of polystyrene and 
hydrolytic lignin leads to lower losses of batteries, growth, disease resistance and yield. 
 Keywords: encapsulated fertilizer, sugar beet, disease resistance, yield.
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 Дані досліджень приведе-
ні оцінки впливу капсульованих 
добрив наведені у таблиці 1.
 Як показують результати 
досліджень, в усіх фазах роз-
витку ступінь ураження цу-
крового буряка хворобами у 
випадку внесення капсульова-
них мінеральних добрив мен-
ша, тобто пролонгована пода-
ча елементів живлення рослин 
збільшує їх опірність захво-
рюванням. 
 У таблиці 2 показано вплив 
капсульованої нітроамофоски 
на врожайність буряка цукрово-
го. Дані аналізу досліджень свід-
чать, що урожайність найвища у 
випадку використання капсульо-
ваної нітроамофоски.
 Слід прийняти до уваги, що 
внесення капсульованих до-
брив зменшує абсолютну кіль-
кість внесення нітроамофос-
ки на 20% (вносилась однако-
ва маса добрив, а в капсульо-
ваній нітроамофосці 20% від 
маси добрива займає маса кап-

сул). 
 Аналіз проведених дослі-
джень показує відсутність нега-
тивного впливу матеріалу обо-
лонки капсульованої нітроамо-
фоски на розвиток с/г культур 
та підтверджують ефективність 
капсульованих добрив у госпо-
дарському плані.
 

Висновки. 
 Застосування капсульова-
ної нітроамофоски під час ви-
рощування буряка цукрового 
призводить до зменшення не-
продуктивних втрат елемен-
тів мінерального живлення не 
менше 20%.
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Таблиця 1
Вплив типу застосовуваного добрива на стійкість до захворювань цукрових буряків 

Варіанти
Розвиток хвороби, %

кореневі гнилі церкоспороз темно-бура 
плямистість

борошниста 
роса

1. Контроль (без добрив) 2,2 8,2 7,5 5,2

2. Нітроамофоска-стандарт 1,2 5,1 5,2 3,8

3. Нітроамофоска капсульована 0,9 2,8 2,9 2,0

НІР05 0,4 1,0 1,1 1,1

Таблиця 2
Вплив типу застосовуваного добрива на урожайність цукрових буряків

Варіанти Урожайність, ц/га

1. Контроль (без добрив) 401,7

2. Нітроамофоска-стандарт 502,6

3. Нітроамофоска капсульована 521,9

НІР05

ЦІКАВІ НОВИНИ

Колекція з 12 тисяч пакетиків цукру

Глюкофіли - люди, які збирають цукор. Точніше їх цікавить те, у що він упакований. Армія фанатів 
незвичайного захоплення зростає з кожним днем.

Цукрові рейди Марія з Санкт- Петербургу проводить ось уже 5 років. Зараз в її багажі десятки зу-
стрічей з глюкофіламі , так називають колекціонерів цукру, і порядку 12 тисяч пакетиків, пірамідок, ку-
биків.


